

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ

Орган Карельского Обкома ВЛКСМ

## НАШЕ КРОВНОЕ, КОМСОМОЛЬСКОЕ ДЕЛО

Недавно закончился призыв 1911 года. Новый отряд молодых рабочих и колхозников влился в ряды воинов нашей армии, единственной в мире армии пролетариата, основанной на принципе интернационализма и пролетарской сознательности вызывающей любовь у миллиардов угнетенных мира и животную ненависть, страх у врагов рабочего класса у капиталистов, готовящих козы против Советского Союза, готовящих новую мировую войну.

Комсомол был и есть молодым резервом нашей революции, резервом всех решающих передовых участков революции. Комсомол является резервом и Рабоче-Крестьянской-Красной армии.

Тысячи, десятки тысяч комсомольцев ежегодно вливаются в красный воздушный и морской флот, в войска погранохраны в броне-танковые части, во все рода войск наше Красной армии.

Комсомол национальных республик в частности комсомол Карелии своей повседневной работой, осуществляя решения партии, пропагандирует значение Красной армии среди широких национальных слоев трудящейся молодежи и взрослых рабочих и крестьян сумел оказать активную помощь партии в создании национальных частей Красной армии.

Чем больше крепнет наша страна, тем больше и упорней надо работать над укреплением обороноспособности Советского союза, над укреплением мощи Красной армии. И это — кровное дело нашего союза, ленинского комсомола.

НАЧАВШАЯСЯ С 25 НОЯБРЯ ПРИПИСКА ПРИЗЫВНИКОВ 1912 ГОДА РОЖДЕНИЯ К ПРИЗЫВНЫМ ПУНКТАМ ОТКРЫВАЕТ НАЧАЛО РАБОТ ПО ПОДГОТОВКЕ К ОЧЕРЕДНОМУ ПРИЗЫВУ. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ПРИЗЫВА — ЭТО ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ВО ВСЕЙ РАБОТЕ ПО УКРЕПЛЕНИЮ КРАСНОЙ АРМИИ. Готовить для Красной армии достойное, классово-выдержанное, подготовленное пополнение — это ли не почетнейшее дело, которое должно быть окружено повседневной заботой и вниманием всех советских, профсоюзных, общественных и в первую очередь комсомольских организаций?

Практика прошедшего призыва говорит о том, что далеко не всегда и не всеми осознана эта большая и ответственная задача. В-й расширенный пленум Обкома ВЛКСМ, обсуждавший вопросы военной работы в комсомоле в своем решении отмечает, что участие комсомольской организации в подготовке и проведении призыва 1911 г. было недостаточным.

В ряде районов (ПРЯЖА, КАНДАЛАКША, М-ГОРА, КЕМЬ) руководители РК коллективов и ячеек проявили нетерпимую недооценку к вопросам призыва, не обеспечили классового отбора призывников, ликвидацию неграмотности и малограмматности среди призывников. Ведь это же факт, что местные комиссии содействия призыву, а вместе с ними и комсомольские организации в отдельных районах не провели большой массовой работы по выявлению классового лица каждого призывника, допустив кое-где в столах призывных комиссий классово-чужих людей.

А не позором ли для комсомольской организации являются такие цифры: на призывные пункты пришло 210 человек неграмотных 799 малограмотных призывников.

Все это явилось результатом того, что не все комсомольские организации активно участвовали в подготовке к призыву, что большинство комсомольских организаций включились в подготовку к призыву слишком поздно, и формально не отнеслись к этой работе.

Эти уроки надо учсть. Прежде всего НАДО РАЗ И НАВСЕГДА ПОКОНЧИТЬ С УСТАНОВЛЕННОЙ ТРАДИЦИЕЙ НАЧИНАТЬ ПОДГОТОВКУ К ПРИЗЫВУ С 2-3 МЕСЯЦА ДО НАЧАЛА ПРИЗЫВА. НЕ КАМПАНЕЙСКИ, А ПОСТОЯННО, КАКИЙ ДЕНЬ, БЕЗ УСТАНОВЛЕННЫХ ПЕРЕДЫШЕК «НА ЗИМУ» НАДО ГОТОВИТЬ БОЕВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

За что сейчас должны ухватиться комсомольские организации в подготовке к призыву 1912 г.?

Надо путем широкой массовой работы ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНУЮ ЯВКУ ВСЕХ ПРИЗЫВНИКОВ НА ПРИПИСКУ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ.

Уже сейчас комсомольские организации должны связаться с создающимися комиссиями содействия призыву, ВЗЯТЬ НА УЧЕТ ВСЕХ ПРИЗЫВНИКОВ. Работа по классовому отбору призывников должна быть начата сейчас. Надо на каждого призывника составить характеристики, обсудить их на комсомольских собраниях в цеху, в колхозе с тем, чтобы в период приписки и подготовки к призыву ОТСЕЯТЬ ВСЕХ КЛАССОВО-ЧУЖДЫХ И ВРАЖДЕБНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ, пытающихся ПРОЛЕЗТЬ В РЯДЫ КРАСНОЙ АРМИИ.

Наша Красная армия сегодня вооружена новейшей усовершенствованной военной техникой. Это повышает требования к каждому призывающемуся в армию. До вступления в ряды Красной армии каждый призывающийся должен овладеть минимумом военных знаний, чтобы успешной и плодотворной.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Крупные успехи китайской Красной армии

НЬЮ-ЙОРК. 26 ноября. «Нью-Йоркский рапорт» помещает корреспонденцию из Китая, в которой призываются крупные успехи китайской Красной армии в боях против нанкинских войск. Все атаки нанкинцев были энергично отражены красной армией.

Журнал открыто заявляет, что «если бы не интервенция вооруженных сил Японии и держав Запада, то весь Китай был бы уже советским».

Японский журнал «Транс-Пасифик» помещает подробное сообщение агентства о шестом походе Нанкинского правительства против советского Китая.

«Генерал Чан-Кай-ши прибыл лично, чтобы руководить операциями

против коммунистов в Цзянси и Фуцзяне.

Около 200 тысяч человек нанкинских войск сконцентрировано на фронте 133 миль. Им противостоят первый, третий и пятый корпуса красной армии. Красные находятся в горах и хорошо вооружены: имеют множество пулеметов и т. п.».

Отмечая хорошее материальное положение солдат и большие запасы муки и риса у китайских красных войск, журнал констатирует, что «в противоположность этому, солдаты правительственный войск в Цзянси за последние 3 года получали жалованья в среднем только два доллара в месяц».

«До последнего времени, — пишет «Транс-Пасифик», — красные

не потерпели ни одного значительного поражения; наоборот, за последние 18 месяцев они захватили не менее 15 тыс. винтовок.

Красный военачальник Чу Де практикует метод внезапного нападения соединениями не меньше 10 тыс. чел. Узнав через своих «шпионов» о наличии вблизи более слабого противника, красные быстро спускаются с холмов и окружают враха. Каждый солдат правительственных войск, знает, что, если он добровольно сдаст оружие, он получит право уйти куда захочет. Желающие остаются в красной армии, никто к этому не принуждается.

Не менее 8 дивизий в Цзянси уже в значительной мере обработаны красной пропагандой».

30 НОЯБРЯ

1933 года

№ 133  
(232)

ВЫХОДИТ  
ЧЕРЕЗ ДЕНЬ

Цена 5 коп.

### НАВСТРЕЧУ XVII СЕЗДУ ВКП(б)

#### Боевые обязательства

Комсомольская бригада столярного цеха Лоскомбината, встречает XVII-й съезд партии рядом конкретных боевых обязательств по производственной работе.

Бригада обязуется: организовать в цеху технический кружок и коллективно начать в нем учебу с тем, чтобы сдать всей бригадой техэкзамен к 1-му января 1934 года.

Бригада взяла обязательство: добиться 100-процентного выполнения производственного задания, уплотнить рабочий день.

Бригада обязалась наладить действительное шефство над комсомолом, выделив для укрепления финансовой работы в цехе бригаду из 3-х человек. Добиться 100-процентной посещаемости политзанятий и военной учебы.

Всегда боевые обязательства по подготовке к съезду комсомольская бригада столярного цеха вызывала на соревнование бригаду лесозавода Комбината.

От имени бригады обязательство подписали лучшие ударники: ПАНКРАТОВ, КЛИМОВ, ЛЕВНИН, ПЕЧУРИН, ВАСИЛЬКОВСКИЙ.

#### Готовлюсь к техэкзамену

Приветствуя созыв 17 съезда партии, который будет съездом построения бесклассового социалистического общества, я беру на себя обязательство к 1 января сдать экзамен по техминимуму, вместо 15 процентов добиться 17 процентной экономии топлива, содержать арматуру и са-

ровоз в чистоте и обращаюсь ко всем комсомольцам развернуть новую волну молодого энтузиазма по увеличению производственных норм.

Помощник машиниста комсопаровца дело Петрозаводск — П. СМИРНОВ.

#### НОВЫЕ ХОЗРАСЧЕТНЫЕ БРИГАДЫ

Большевики, беспартийные рабочие кузнецкого цеха на митинге, посвященном семнадцатому съезду ВКП(б) приняли ряд большевистских обязательств:

— выполнить годовую производственную программу цеха к 25 декабря, содержать в чистоте рабочее место, изготовить в срок детали для паровых машин.

В кузнецком цехе с 1-го декабря начинают работать новые три хоз-

расчетные бригады.

Для поднятия производительности труда в цехе, организуется фонд рабочих предложений имени XVII-го съезда.

Коммунисты — кузнецы обязались обеспечить к съезду партии выполнение всех решений комиссии по чистке. Для повышения качества политучебы в цехе организовать соревнование между кандидатскими школами.

#### Полет американских летчиков в Москву

Получено сообщение из Вашингтона о предстоящем перелете американских летчиков Патридж, Сонора и Финча по маршруту Нью-

Йорк — Бермудские острова — Азорские острова — Берлин — Москва. На самолете будут посланы образцы американских товаров для выставки в Москве. В обратный путь американские летчики возьмут с собой советские товары для выставки в Америке.

#### Всем коллективам и ячейкам ВЛКСМ

Петрозаводский Горком ВЛКСМ предлагает 3-го декабря провести очередной союзный день комсомола с повесткой дня:

1. Об итогах V-го пленума ОК ВЛКСМ.

(Донладчик тов. ДИЛЬДЕНКИН). Секретарь ГРК ВЛКСМ ЦВЕТКОВ

# ИМ НИКТО НЕ МЕШАЛ БЕЗДЕЙСТВОВАТЬ

Там, где нет внутрисоюзной работы, там комсомольцы не возглавляют борьбу за промфинплан  
УКРЕПИТЬ РУКОВОДСТВО КОЛЛЕКТИВА И ЯЧЕЕК ЛЕСОЗАВОДА „ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ“

На лесозаводе имени Октябрьской революции — 120 комсомольцев. (Так утверждает секретарь коллектива ОСИПОВ).

В коллективе три ячейки: в механическом, лесопильном и биржевом цехах. В бассейной цехе, где часто зарождаются причины простоев всего завода ячейки нет. Впрочем, и в тех цехах, где есть комсомольские ячейки, их ведущей роли на производстве нет.

## Секретари в канцеляриях

Секретари этих ячеек все равнодушно констатируют одно и тоже (с некоторыми несущественными вариациями): собраний ячейки не было, уже месяца, два, ни политучебы, ни техучебы нет, не имеем никакого руководства. Ни один из них не знает сколько в его цеху ударников комсомольцев, как они работают, ни один из них не может похвастать комсомольской инициативой на производстве или развертыванием соревнования в цеху... Кстати о самих секретарях ячеек. Все они оторваны от производства.

Алексеев, секретарь ячейки лесопильного цеха, — работает табельщиком.

Никонова, секретарь ячейки механического цеха уже второй месяц работает в кооперации...

Отсек биржевой ячейки Понжинский работает счетоводом в цех-конторе. Как работают комсомольцы его ячейки на производстве он не знает. И сам секретарь коллектива Осипов, если можно так выражаться, работает «при дирекции». Нередко разъезжает в командировках, а в самих цехах по комсомольской работе он почти не входит.

Простои здесь вошли в правило, как неизбежное зло. Они узаконены и с этим никто на лесозаводе систематически упорно не борется.

Норма простое на рамо-смену 30 минут, как правило на лесозаводе эта норма перевыполняется в 3 раза (около 90 минут). При чем, обычно свыше 50 минут (две трети простоев) происходят по причинам зависящих от технадзора, т. е. из-за

халатности самих рабочих, слабого контроля цеховой администрации, отсутствия должного планово-предупредительного ремонта. Только в редких случаях отыскиваются живые виновники простоев. Так безответственность порождает простои.

Больше всего простоев бывает из-за неисправности рам, по этой причине в среднем за три квартала каждая рама в смену простаивала 17 минут.

## В ЧИСЛЕ ВИНОВНИКОВ

Простои — бич лесозавода и тем не менее комсомольцы не сумели возглавить борьбы с этим злом.

Комсомольцы пильщики жалуются на плохую работу механического цеха, «делают плохие ручки для рам, ежечасно ломают» «плохо ремонтируют рамы», «не ремонтируют подшипников». А знает ли коллектив, что в механическом цехе слесари перед работой сами разыскивают в амбаре материал, что в работу идут перергаженные цепи что нет баббита для ремонта подшипников, что на весь цех только один сверлильный станок, что не хватает тисков. На весь цех только трое имеют 8 разряд остальные имеют квалификацию 3-4 разряда. В механическом 13 комсомольцев. Ни один из них не заслужил премири-

вается, с лета не было комсомольских собраний в цехе...

Комсомольцы — пильщики жалуются на плохую подачу сырья из бассейна, а разве в коллективе не знают, что там слаба дисциплина, что в бассейном цеху нет комсомольской ячейки, которая возглавила бы борьбу за своеевременную подачу сырья...

На заводе нет рационального движения среди рабочих, и те предложили, которые были сданы, как например, завести ящик для слесарного инструмента, установить настенный транспортер для ликвидации реечных завалов — администрацией не были реализованы «из-за недостатка ремня». Ремни — большое место лесозавода, они лопаются в каждой раме в смену, вызывают простои, их чинят и они рвутся снова потому что их амортизация дошла до предела, а заменить их нечем, новых ремней на заводе нет.

## ИХ „НЕ ЗАМЕТИЛИ“

Нет на заводе проверки договоров соц. соревнования, а значит нет их действенности.

Ударники премируются «от праздника к празднику». Эти коренные недочеты ударничества и соревнования в ряду первых причин простоев, плохой работы лесозавода, и ни на одном из этих больных участков работы лесозавода нет организующей роли комсомола.

Бороться успешно за оздоровление этих участков комсомольский коллектив имел все данные. На заводе есть хорошие комсомольцы

иные за производственные показатели как Рудольф Шульц, Иван Евсеев, Алексеев, Торопов, Виноградов, Шестакова, Тумасов и другие, которые имеют замечательный производственный опыт, спортивную, ударную работу и при умелом руководстве смогли бы свой опыт передать всему цеху, но их никто не организовал на это дело, и они работали замкнуто.

Есть хорошие комсомольцы — активисты как Мелкоева, Торопов, которые могли бы стать прекрасными организаторами комсомольской работы, но коллектив проходил мимо этих людей, не вовлекал их в работу.

## Это называется ЖИЛЫМ ПОМЕЩЕНИЕМ

На заводе было высококвалифицированных слесарей, пильщиков пластиков и главная причина этого — текучесть. О текучести на заводе говорят не меньше чем о простои, но решительно с текучестью не борются.

Систематически уходят вербованные рабочие с Соломенского лесозавода. В чем же причины? На заводе отвратительные жилищно-бытовые условия.

В пяти рабочих общежитиях завода (в том числе и в доме ударников) не хватает 1880 стекол. Нет двойных рам. Общежития не от-

ремонтированы и перенаселены. Некоторые из них (как 25-й барак) находятся в совершенно недопустимом состоянии. Но даже при таком положении коллектива комсомола ничего не сделал для улучшения жилищно-бытовых условий на заводе, даже ни разу не поставил на обсуждение этот вопрос.

История комсомольского общежития настолько показательна, что на ней стоит остановиться подробней.

Кому пришла мысль устроить в совершенно непригодленном для жилья помещении — комсомольское общежитие — неизвестно. Но сейчас в этом большом общежитии живут всего пять комсомольцев.

Большое холодное помещение общежития не отапливается. Дров нет. (И это на лесозаводе, где рамы стоят от завалов рейками).

Электричества нет, от пыли и копоти стены общежития стали серыми. Как общежитие дошло «до жизни такой» об этом рассказывает живущая в нем комсомолка ударница Мелкоева.

— Я уже год живу тут и все никаких улучшений, не мало мы ходили в дирекцию и в коллектив, но никто не помог нам.

Конечно, дирекция обещала «все устроить» были и планы «побелить стены, устроить комнаты на двоих». Но дальше планов здесь не пошли.

Сейчас надо или перевести комсомольское общежитие в другое помещение, или сделать срочно весь возможный ремонт.

Ликвидировать текучесть — дать рабочему культурное теплое помещение, вот один из решающих участков борьбы за промфинплан, требующий неустанный комсомольской заботы и внимания.

## На большевистскую высоту

Прошедшая на лесозаводе чистка партии явилась могучим рычагом, в улучшении работы организации завода.

К руководству партколлектива пришел новый секретарь тов. ПИРОНЕН, началась перестановка партийных сил в цехах. Оживляется комсомольская работа (особенно внутрисоюзная работа).

Но все это пока еще не обеспечивает коренного перелома в производственной работе коллектива.

Партколлектива наметил ряд мероприятий по борьбе за повышение производительности труда. Комсомольцы должны стать первыми проводниками этих мероприятий в цеху. Комсомольский пояс должен быть укреплен лучшими комсомольцами — производственниками, с тем, чтобы он стал действительно показательным для всего цеха и передал опыт своей работы другим поясам.

Надо коллегиуму подхватить инициативу молодых специалистов, начавших проведение технического экзамена в лесопильном цехе, добиться его проведения по всему заводу и в первую очередь среди комсомольцев, закрепить результаты техэкзамена, развернув техучебу по специальностям.

Надо добиться от цеховой администрации технического контроля, повысить в цеху ответственность каждого рабочего за проделанную работу.

С большими задачами комсомольский коллектив лесозавода справится, только если будет иметь неслабое партруководство.

Надо отметить, что Петрозаводский район комсомола ничего не сделал для оживления работы Соломенского коллектива комсомола.

Райком должен коллективу оказать оперативную живую помощь и руководство.

Практика работы Соломенского коллектива еще раз крепко ставит вопрос о необходимости повышения внимания к внутрисоюзной массово-воспитательной работе.

Горком ВЛКСМ должен принять решительные меры к укреплению руководства коллектива и ячеек лесозавода «Октябрьская революция».

ЭЛЬСИН.



На снимке: Шофер автогаража, комсомолец Петров, сдавший техэкзамен.

водственную квалификацию.

Все свободное время я отдавал на повышение технических знаний по авто-делу, а особенно когда я прочитал в «Комсомолце Карелии»

людей».

О партприкрепленном Фомине нельзя сказать, чтобы он не посещал комсомольские собрания (когда они все тали были) как и нельзя сказать, чтобы он не чем нибудь практически помог коллективу...

Таковы причины раз渲а работы коллектива. Главное последствие их — отсутствие организующей ведущей роли комсомольцев на производстве.

## Узаконенные простои

Систематически из месяца в месяц лесозавод имени Октябрьской революции не выполняет свое задание по выпуску валовой пиломатериалы. В чем причины? Они в систематических простоих. От технорука завода Стрелкова, до комлевого навальщика комсомольца Алексеева все считают, что причины простоев главным образом в необеспеченности завода должностным ремонтом, в завалах реек в лесопильном цехе, в слабом техническом надзоре. Как же борется завод с этими недостатками, об этом начиная от технорука Стрелкова, кончая учетчицей простоев комсомолки Мелкоевой никто конкретного ответа дать не может.

## ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ЦК ВЛКСМ поставил боевой задачей комсомольских организаций организовать технический экзамен, чтобы к январю этого года все комсомольцы, работающие на механизмах сдали техэкзамен.

Как же комсомольские организации ст. КЕМЬ организуют технический экзамен?

По службе движения ст. Кемь технический экзамен должны пройти 77 рабочих — движеницы. Сейчас прошли экзамен только 37 человек. Среди сдавших экзамен 8 комсомольцев. Большинство из них показали хорошие технические знания. Только один комсомолец кондуктор СМИРНОВ сдал экзамен на «удовлетворительно». Все ос-

тавлено весьма слабо. Комсомольский коллектив тяги должен на этом опыте многому научиться на будущем пособию поставить повседневную техническую учебу.

Транспортные комсомольские организации Кеми должны сейчас серьезно поработать над тем, чтобы охватить техэкзаменом не только комсомольцев, но всех взрослых транспортников.

Но это только начало дальнейшей большой работы. Сразу же после техэкзамена надо организовать широкую дифференцированную сеть техучебу, применительно к знаниям каждой группы рабочих

Н. СЕРГЕЕВ.

# ЗАГОТОВЛЕННОМУ ЛЕСУ НЕ МЕСТО В ЛЕСУ НЕ РАЗГОВОРАМИ, А ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ КОМСОМОЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ ДВИНУТЬ ВПЕРЕД ВЫВОЗКУ ЛЕСА

Вывозка явно отстает. На 20 ноября по Карелии план лесовозки выполнен на 10,2 проц. Вывезено 343,8 тыс. фестметров.

Ни в коем случае нельзя допустить разрыва между рубкой и вывозкой. Это требование красной нити проходит в решении Обкома партии от 10 ноября о выполнении плана лесозаготовок.

Нужно сказать, что в слабых темпах вывозки повинны и комсомольские организации, которые не сумели разбить кулацкие песенки о том, что возить можно только со снегом. Факты из практики работы Петровского леспромхоза, который выполнил план вывозки больше, чем на 50 проц., Чупинского леспромхоза, который вывез 42,3 проц. плана говорят о том, что можно было вывезти гораздо больше, чем вывезено.

Комсомолец бригадир Еньков, работающий в Улит-новинском лесопункте сумел личным примером разбить оппортунистическую ставку зав. пунктом, который откладывал вывозку до «лучших времен». И бригада Енькова первой уложила в штабели вывезенную на биржу древесину. Так должна действовать каждая комсомольская бригада. Не разговорами, а личным примером комсомольцы должны двинуть вперед вывозку леса.

Карелия соревнуется с Коми областью на лучшее выполнение плана лесозаготовок. Мы уже отстаем в соревновании и особенно сильно на участке вывозки. Комсомольские ячейки в лесу должны на основе соревнования добиться развертывания массовой вывозки, подготовить для этого все необходимое, начинать от сруби, конюши, начиная подготовкой дорог, правильной организацией труда.

## МАСТЕРА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Выполняя обязательства по договору с областью Коми комсомольцы Петровского лесопункта создали комсомольско-молодежную бригаду в 14-м квартале лесопункта. Во главе бригады — комсомолец Тейво Силлапаа, уже в прошлом году показавший себя как умелый бригадир, мастер высокой производительности труда.

24-го ноября был первым рабочим днем бригады. Он показал, что бригада умелой организацией труда сразу добилась высокой производительности. В первый же день бригада заготовила и стрелевала 30,3 кубометра. С каждым днем растет производительность комсомольской бригады. Во второй день работы бригада заготовила и стрелевала уже 31,5 кубометра древесины, на следующий день еще больше — 32,2 кубометра, 27-го ноября, на четвертый день работы, выработка бригады возросла до 38,1 кубометра.

Комсомольская бригада по своей производительности уже не имеет равных во всем квартале. Средняя производительность на каждого комсомольца — лесоруба составляет 16 кубометров на рубке и 24 кубометра на трелевке.

В комсомольской бригаде кроме бригадира работают комсомольцы Кунко Ансельм и Эйно Кемпайнен.

К половине ноября 14-й квартал Петровского лесопункта заготовил и стрелевал 353 кубометра древесины, при задании на квартал 350 кубометров. 14-й квартал соревнуется с 23-м кварталом, который к концу ноября уже перевыполнил задание IV-го квартала.

## Ударно вывозить заготовленную древесину!



## ПО ЭТОЙ ГОРКЕ ШАГАЕТ МОЛОДОСТЬ

— «Будет ли ударного пайка не сходим, не знаем как будет дальше» — А что дальше, и дальше не сойдете, раз на таком лесе выдерживаете, замечает нач. пункта.

Этот разговор происходил между бригадиром 4 пункта Медвежегорского леспромхоза т. Рогачевым и нач. пункта т. Скудовым.

На горке при редком сосновом лесе работает бригада т. Рогачева. Потоком идет бригада, оставляя позади груды материалов. По этой

### Будем возить по 12 фест- метров

Мы, комсомольцы — колхозники села Княжая губа, работающие на лесозаготовках в Княжегубском лесопункте в ответ на решения партии о лесозаготовках и комсомоле берем на себя обязательство заготовлять по 8 ф. м. на человека-день и вывозить по 12 ф. м. на конедень.

Вызываем последовать нашему примеру всех комсомольцев лесопункта Толванд.

Секретарь яч. ВЛКСМ Г. Никулин

Бригадир (подпись)  
Члены бригады: МИККУЕВА, МОЛВИСТОВА, ЛАНГУЕВА, ЮНГИН, ВАСИЛЬЕВА и П. НИКУЛИНА

## ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

Комсомольцы лесопункта Пинозеро Кандалакшского леспромхоза с начала лесозаготовок обявили все себя ударниками лесозаготовительного фронта и обязались по большевистски бороться за перевыполнение плана.

Все комсомольцы дневные нормы выработки выполняют на 100 проц.

В ячейки нет ни одного прогула на производстве. Комсомольцы обятались своим производственным планом выполнить на 120 проц.

В бригаде, в которой работают комсомольцы регулярно проводятся производственные совещания.

По инициативе комсомольской ячейки организована политшкола, которую аккуратно посещают все комсомольцы. В результате проведенной работы среди беспартийной молодежи в политшколе обучается 9 чл. беспартийных молодых лесорубов и школа таким образом состоит из 18 слушателей.

Ячейка ВЛКСМ Пинозеро вызывает на соцсоревнование комсомольскую ячейку Проливского лесопункта.

Секретарь ячейки ВЛКСМ  
Пинозеро Н. БОРОБИН

## ВЫВОЗКУ НАЧАЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ

На лесоучастке Кондопожского райлесхоза между деревнями Гольшево-Новинка и Кулмукса работает ударная комсомольская бригада, которая дает высокую выработку на рубке по 10 фестметров на человека-день. Бригадир комсомольской бригады, и ее организатор — Костя Еньков. Работая хорошо на рубке комсомольцы первыми начали вывозку древесины.

20 ноября Костя первым на пункте вербует из колхоза четырех лошадей и организует ударную вывозку заготовленной древесины.

22-го ноября прибывают на пункт остальные лошади из колхоза «Верный путь» Улит-новинского сельсовета. Началась вывозка по всему лесоучастку. На берегу Онежского озера складываются первые заготовленные фестметры.

Так, наряду с ударной рубкой, лесорубы лесоучастка по почину комсомольцев, начали ударную вывозку.

Надо отметить, что культ-массовая работа на участке совсем не на высоте. В бараках не проводятся никакие беседы. Нет газет, все они уходят на раскурку в конторе и лесорубы не видят ни одного экземпляра.

Не использованы такие возможности для повышения производительности труда, как красные и черные доски, стенгазета, плакаты лозунги, доска производственных показателей и т. д.

Комсомольской ударной бригаде надо и на этом участке проявить свою инициативу, наладить культ-массовую работу среди лесорубов на лесоучастке.

Ф. АФАНАСЬЕВ.

## ДЕЛА И ДНИ ДВУХ ЯЧЕЙК

Ячейка колхоза «Искра» борется за лес и подготовку к севу

Комсомольская ячейка при колхозе «Искра» Ладвийского с/совета (секретарь Богомолова, М.) по боевому включилась в работу по выполнению плана лесозаготовок и подготовку к весенне-посевной кампании.

Из имеющихся в ячейке четырех комсомольцев, два работают в лесу. Остальные — в колхозе.

На 20-е ноября из общего годового плана колхозная бригада уже выполнила 25 проц. плана лесозаготовок, которые взяла на себя колхоз в договоре с леспромхозом.

Колхоз активно готовится к весенне-посевной кампании. Семенной и страховой фонд создан. Семена полностью отсортированы.

Несмотря на то, что в колхозе имеется сторож по охране складов, комсомольцы систематически организуют бригады и проверяют по ночам как поставлена охрана колхозной собственности.

Сельско-хозяйственный инвентарь, подлежащий ремонту к весенне-посевной кампании полностью взят на учет.

С весеннего сева ячейкой колхоза выпущено 14 номеров стенной газеты. В дальнейшем ячейка также обязуется регулярно выпускать стенную газету, мобилизовать через нее массы колхозников на выполнение плана лесозаго-

товок и подготовку к весенне-посевной кампании.

Совершенно другое положение в ячейке колхоза д. Рынжевская (секретарь Вальячный, А.).

Обязательство колхоза по лесозаготовкам 6000 ф. м. На 20-е ноября выполнено только 672,6 ф. м. или 11,2 проц. Вместо 23-х колхозников согласно договора заключенного с леспромхозом колхоз выделил в лес только 10 человек. Комсомольцев вместо 3 чел. работает в лесу 1. Остальные дома.

В подготовке к весенне-посевной кампании, ячейка работы никакой не ведет. Семенной и страховой фонд создан. Семена полностью отсортированы. Несмотря на указания помнаж-политотдела т. Котлинского, секретарь ячейки Вальячный не пытается, что либо принять для налаживания работы ячейки. Он и сам-то политучебы не посещает.

Такое положение в ячейке дальнейшее неперимимо.

А. МАРИН.

# ПРИПИСКА НАЧАЛАСЬ!

ПРОВЕДЕНИЕ ПРИПИСНОЙ КАМПАНИИ — ДЕЛО КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Приказом Военкомата от 6-го ноября по Петрозаводскому, Шелтозерскому, Прионежскому, Кондопожскому и Пражинскому районам началась приписка призывников 12-го года и получивших отсрочки призывников 11-го года.

В Петрозаводском районе приписка проводится одновременно в городе и районе.

Городской приписной пункт работает в клубе «Строителей».

С 25 по 30 ноября приписку проходят все призывники в г. Петрозаводске, за исключением призывников Онеизвода, Лоскомбината, Стройбюдинга и учебных заведений.

Приписка для призывников Онеизвода проводится на городском пункте 4—5 декабря, призывники Лоскомбината проходят приписку в своем клубе 9 декабря. 8-го декабря проходит приписку призывники Стройбюдинга. 9-го декабря на городской пункт для приписки должны явиться призывники учебных заведений Наркоматов. 10-го декабря проходят приписку все призывники не прошедшие ее в указанные дни.

Первые дни работы городской приписной комиссии показали, что на

местах еще крайне слабо развернута массово-разъяснительная работа по проведению приписной кампании. Об этом говорит слабая явка призывников на приписку и то, что большинство из них приходит без всех требуемых документов.

На самом приписном пункте нет широкого участия в работе комиссии со стороны общественных организаций. В приписной комиссии нет даже постоянно работающего представителя Горрайкома комсомола.

На пункте только две выставки РОККА и санпросвета. Райсовет Осозавиахима и тот не сумел организовать на пункте хорошей выставки, ограничившись двумя-трех плакатами.

Приписная кампания, важнейший этап в подготовке к предстоящему призыву.

Поэтому сейчас надо на местах развернуть большую массово-разъяснительную работу среди призывников, с тем, чтобы обеспечить их полную организованную явку на приписной пункт. Надо тщательно выявить классовое лицо каждого призывника, обсудить его кандидатуру на рабочем собрании, составить на всех призывников характеристики.

Установить контроль за выполне-

нием каждым призывником тех мероприятий, которые будут им указаны приписной комиссией.

Для проведения всей этой работы надо организовать на местах комиссии содействия призыву. На Онеизводе такая комиссия создана 22-го ноября и уже начала свою работу. В нее вошли представители комсомольской, партийной, профсоюзной организаций завода.

Для ведения массово-разъяснительной работы выделено десять бедседчиков по цехам. Начато составление характеристик на каждого призывника. Вынесены специальные ящики для сбора работящих выказаний о кандидатурах призывающихся в Красную Армию. Выделены люди ответственные по контролю, за выполнением каждым призывником указаний приписной комиссии, за ликвидацию среди призывников малограмотности. Производятся массовые мероприятия по охвату всех призывников технической учебой. Так, на Онеизводе готовят достойную смелу красноармейским рядом.

Надо этот опыт работы комиссии содействия призыву на Онеизводе перенести всем остальным организациям на местах.

В железный фонд обороны

## СУББОТНИК ПРОШЕЛ НЕОРГАНИЗОВАННО

Плохо комсомольцы Кондопожской бумрафии провели субботник в железный фонд обороны страны.

В первой смене работало 7 комсомольцев из 14, а всего работало 30 человек. Во второй смене работало 9 комсомольцев из 20. Всего работало 20 человек. В третьей смене и из 15 комсомольцев работало 8. Всего участвовало в субботнике 21 человек. В четвертой смене на субботнике было 12 комсомольцев из 21. Всего участвовало 21 человек.

В механической мастерской участвовало в субботнике 10 человек, в пожарной команде 56 человек, в

главной конторе 29 человек, гидростанции 13 человек.

Таким образом, в субботниках участвовало всего 200 человек из 1300 рабочих, НПР и служащих фабрики.

Ячейки ОРСа, клуба и лесотранспортного отдела еще не провели субботников. Общий недостаток тот, что работали на субботниках по 4 и 6 часов вместо полного рабочего дня. На текущий счет 16026 до 2-го декабря с. г.

Кондопожцы должны исправить не

дочеты в проведении субботника и провести его так, как провели комсомольцы Онеиского завода.

## ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

26 ноября комсомольцы деревни Лижма провели в клубе вечер посвященный мобилизации средств.

Деловая часть вечера открылась докладом зав. райбюджета ФИЛА ТОВА. В препарах секретарь комсомольской ячейки Степа СЕМЕНОВ, отметил, что Лижемские колхозники по мобилизации средств в глубоком прорыве — выполнили все-гда 60 проц. задания.

Контролер сберкассы тут же на собрании выдал родственникам недавно умершего Василия Петина страховую премию в тысячу рублей. Этот наглядный пример выгодности страхования оказал сильное действие на всех присутствующих.

Свыше 40 человек тут же на собрании застраховались. Кроме того, собрание вынесло решение провести коллективное страхование погасить задолженность по займу первого года второй пятилетки, вступить всем вкладчиками в сберкассы.

П. Ф.

## КРАСНОЙ АРМИИ

### ЗДОРОВОЮ КРЕПКУЮ ЛОШАДЬ

Сегодня в 12 часов состоится финальный разездов, направленных военными частями для проверки и завершения работы проделанной на местах в месячнике по созданию фонда лошади РККА. Каждый разезд приходит по своему маршруту от колхоза к колхозу, приходит на финиш с рапортами о состоянии конского поголовья, о сбережении и эксплуатации лошади.

Закрепленные результаты месячника «лошадь в фонд РККА» сейчас надо в каждом колхозе, в каждом совхозе, начать готовиться к предстоящей случайной кампании, выделить лошадей предназначенных в случае на более легкую работу, перевести на усиленную норму фуража и установить за ними тщательный уход.

Колхозная общественность, совместно с бригадами по проведению месячника, должны выделить на местах лучших колхозников, коню-

хов по сбережению конского поголовья, лучших ударников по созданию фонда лошадь в фонд РККА.

Надо на местах оказать всемерную помощь бригадам, указать на все свои нужды и недостатки, совместно с бригадами ликвидируя эти недочеты. В первую очередь должны включиться в эту работу в колхозе комсомольские ячейки — шефы колоний.

Особое внимание надо уделять подбору кадров конюхов, выделяя на эту работу лучших колхозников-ударников, комсомольцев.

Работу, проведенную в месячнике по созданию фонда «лошадь РККА», надо закрепить, ни на один день не ослабляя работы по улучшению содержания конского поголовья. От комсомольских ячеек колхозов надо требовать неустанный заботы о ко-

## ГАСТРОПОЛИ ТЕАТРА ОДД

Еще несколько лет назад актеры этого театра путешествовали по городам на подножках товарных вагонов, спали где придется, вели самые неопределенные занятия и улицы считали своей родиной...

Потом детдома Ленинградского общества «Друг детей».

В 28-м году по инициативе ОДД был организован театр из бывших наиболее талантливых беспризорных.

Так зародился театр Ленинградского Облсовета ОДД.

Сначала в театре работали без отрыва от производства. С 31-го года актеры театра стали освобожденными работниками.

В театре 26 актеров. Половина из них партийцы и комсомольцы. Театр имеет свою постоянную базу для работы в Ленинграде и дает постановки «Осколки», гастролируя преимущественно на периферии.

В этом году театр совершил госторскую поездку по линии железнодороги от Ленинграда до Мурманской.

Наряду с художественным обслу-

живанием, работники театра проводили массовую работу по разъяснению решений ЦК о транспорте.

В репертуарном багаже театра входят пьесы «Осколки» Алексеева, «Томаковский переулок» Полоскова и детскую пьесу «Путь далекий».

Сейчас поездом из Мурманской театр прибыл в Петрозаводск. 28-го в клубе металлистов в 8 часов вечера театр дает постановку «Осколки», отражающую проблему перевозки беспризорных на производстве.

Для театра характерны, что вся тематика его репертуара посвящена проблеме переделки беспризорников в полноценных граждан Советской страны.

Группы малых форм театра выступают в цехах Онеизвода.

1-го декабря театр выезжает в Ленинград.

## ПОД НАПОРОМ ЛЬДОВ



«Челюскин» в Мурманске до выхода в плавание.

**НА БОРТУ «ЧЕЛЮСКИНА».** (По телеграфу). К вечеру 25 ноября, в связи с непрерывно возрастающим давлением льдов с северо-островов из льдины вдруг распался. Ожившие торосы с грехотом и скрежетом ползли на стальные борта «Челюскуна». От гибели «Челюскуна» пасло то обстоятельство, что в предыдущие дни капитан успел развернуть судно на 150 град., и главнейший наим льдов оказался в направлении носа коры. Тотчас началась подготовка к возможной эвакуации на лед.

Днем 26 ноября разбили на льду палатки и выгрузили часть продовольствия. Проф. О. Ю. Шмидт и капитан тов. Веронин на общем со-

Сергей Семенов.

## ОРГАНИЗОВАТЬ БОЕВОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕЧАТИ ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ РК ВЛКСМ

Тиражи комсомольских изданий продолжают отставать в ряде районов Карелии. Особенно отстает тиражи по газетам «Комсомольская правда», «Комсомолец Карелии», «Нурни Каарти».

ОК ВЛКСМ считает, что в прорывах по комсомольской печати значительная часть винов ложится на комсомольские организации, поскольку они не обеспечили развертывание массово-тиражной работы. Райбюро союзпечати не организовали конкретной, деловой помощи райбюро (буксиры бригады из комсомольцев по подшке и т. п.)

Предлагаем срочно включиться в массово-тиражную работу по новогодней кампании, совместно с райбюро союзпечати организуя сеть активных общественных уполномоченных по подписке в каждой ячейке ВЛКСМ.

Секретарь ОК ВЛКСМ Матилайнен.

Зав. культпроп. отд. Кириллов.

Из писем в редакцию

## РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

До последнего времени работа в комсомольском коллективе ст. Кереть проходила самотеком. Бюро не руководило ячейками. Это привело к тому, что ни в одной ячейке нет плана работы, а тем более

жизнью практических дел.

Самотек породил безответственность. Комсомольцы не выполняли порученных им нагрузок и никто не требовал от них выполнения.

В коллективе была искривлена политика роста. Ячейки росли не засчет рабочей молодежи, а за счет детей служащих.

На производстве не было видно ведущей роли комсомольцев. Они не сумели добиться действенности соревнования и ударничества. Самые комсомольцы, как правило, не имеют конкретных обязательств. У комсомольцев родилась мысль организовать на лесозаводе комсомольскую рамосмену, но коллектив не сумел сил осуществить эту инициативу комсомольцев. Она так и зашла не получила практического оформления.

Все это привело к тому, что за период 32-33 г. из коллектива был большой атлас комсомольцев. Коллектив развалился, а между тем, ни бюро партколлектива, ни Лоухский райком комсомола ничего конкретного не сделали для предотвращения раз渲а.

Учтя все это райком комсомола (несвоевременно, а «несколько» позже) распустил бюро Керетского коллектива, и сделал вывод, что главная причина раз渲а работы — классовая засоренность коллектива. Райком первой задачей коллектива поставил — очищение от чужаков проникших в организацию и развертывание массово разъяснительной

Отв. редактор И. МОНОСОВ.

Издатель — изд-во «Кирья».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Петрозаводск, Пушкинская 7, 3-й эт. к. 3.

Типография им. Анохина. Карлит № 2662. Заказ № 3498.